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Heures de travail non rémunéré 

 

 
Corrigé 

 

I. Indiquez si les informations suivantes sont vraies (V), ou fausses (F). 
 

 

1. V Faire de petites tâches tard le soir fait désormais partie du quotidien. 

 

2. F Les heures de travail et celles du repos ne se sont jamais mêlées. 

 

3. F Erik est un avocat qui travaille d’une manière indépendante. 

 

4. V D’après Erik, il est commun que les avocats ne soient pas payés en 

heures supplémentaires. 

 

5. V Comme Erik a déjà grandi dans le domaine professionnel, sa charge de 

travail a diminué. 
 

6. V De même qu’Erik, beaucoup de personnes travaillent en fonction de la 

disponibilité horaire de ses clients. 

 

7. F Dans l’Union Européenne, plus de 5 millions de travailleurs ont effectué 

plus de 7,5 heures de travail supplémentaire non rémunéré.  
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II. Associez les causes avec les conséquences. 
 

 

A) La pandémie de Covid 19.  1) Impossibilité de délimiter les tâches 

dans les bureaux de la même manière que 

dans les usines. 

2) Augmentation dans le travail et le 

surtravail non rémunéré. 

B) L’ère industrielle. 3) Travail informaticien intensif. 

4) 8 heures dans une usine ne sont pas 

égales à 8 heures dans un bureau. 

5) Le surtravail non rémunéré est une 

tendance « normale » pour les 

employeurs. 

C) L’évolution du travail au 

XXe siècle. 

6) Horaires fixes pour les travailleurs. 

7) Popularisation des heures de travail 

croissantes. 

8) Création du télétravail. 
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III. Dans quel ordre entendez-vous les phrases suivantes : 

 

a) 3 De même, l'article précise que cela dépend souvent du domaine 

professionnel dans lequel la personne se développe et de la culture de 
surmenage qui y existe. 

 

b) 8 Pour voir un vrai changement, il doit y avoir une modification dans la 

législation… 

 

c) 2 Dans d'autres cultures, il s'agit de suivre ce que font les autres, ou la peur 

générale d’être mal perçu par les autres. 

 

d) 4 Cependant, les jeunes ne peuvent pas toujours se permettre de quitter 

leur emploi. 

 

e) 1 Dans certains pays, cette normalisation du surmenage est culturellement 

acceptée. 
 

f) 5 Et le problème, c'est qu'il n'y a pas de possibilité de décision, mais ce sont 

ceux qui sont au sommet qui décident. 
 

g) 7 …de jeunes banquiers ont pu accéder à une augmentation salariale. 

 

h) 6 Pourtant, à l'heure actuelle, il y a déjà eu des changements dont celui 

présenté chez Goldman Sachs… 
 


